

扫描二维码
关注本报APP

经济工作会议指引中国经济迈向新征程。近段时间,各部委相继召开年度工作会议,传递出更加明确的政策信号,“十四五”建设开局图卷已徐徐展开。

将于本月中旬发布的2020年中国经济年报,成为疫情大考之下,中国发展表现如何的最响亮回答。2020年,我国成为全球唯一实现正增长的主要经济体,全年经济总量将突破100万亿元。疫情和百

年变局交织中,供给中断和需求萎缩的双重冲击下,中国经济逆势上扬,展现出强大的抗风险能力和顽强的韧性。

展望2021年,世界经济有望出现恢复性增长。世界银行发表的最新一期展望报告预测,亚太地区经济年增长将达到7.4%,将主要由中国经济回升带动。预计中国的经济增速在2021年将攀升至7.9%。(下转第四版)

击鼓催征稳驭舟

——深化对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识综述

■极不平凡的2020年,注定将在史册上镌刻下深深的印记。这一年,严峻挑战突如其来。这一年,辉煌成绩举世瞩目。以习近平同志为核心的党中央保持战略定力,准确判断形势,精心谋划部署,果断采取行动,交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷

——详见三版、四版▶

■在实践中,我们深化了对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识。“五个根本”,充分展现了以习近平同志为核心的党中央引领中国经济巨轮破浪前行的高超智慧,充分彰显了党中央从容应对前进道路上风险挑战的娴熟能力,是我们做好各项工作的重要认识论和方法论

省委常委会召开(扩大)会议 传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话 研究部署贯彻落实工作 张国清主持并讲话 刘宁夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 1月8日,省委常委会召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议并讲话。省委副书记、省长刘宁,省政协主席夏德仁出席会议。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了讲政治的内涵,站位高远、思想深邃,具有很强的针对性、指导性和实践性,为进一步加强党的建设提供了根本遵循,为各级领导干部砥砺党性修养、提升政治能力指明了努力方向。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记

重要讲话精神上来,加强政治建设,提高政治能力,推动党中央决策部署在辽宁落实落地。

会议强调,全省各级党委和各级领导干部要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,旗帜鲜明讲政治,自觉把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”各项要求落实到具体工作中,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,善于从政治上看问题,不断加强政治建设,不断提高政治能力,始终从讲政治的高度谋划推进各项工作。要增强政治判断力,以国家政治安全为大、以人民为重、以

于律己,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,始终做到忠诚干净担当,坚决扛起管党治党政治责任,扎实做好市县乡党委领导班子换届工作,严肃换届纪律,持续净化政治生态。

会议指出,中央政治局民主生活会给我们树立了标杆、作出了榜样。要对标中央政治局民主生活会,围绕加强政治建设、提高政治能力,认真开好全省各级党委班子2020年度民主生活会。

省委副书记周波,省委常委,省人大常委会副主任,省政协副主席,省政协副主席参加会议。

2000多项公安政务服务事项实现“掌上办”

“一次不用跑”事项增加到22项

优化营商环境 推动振兴发展

本报讯 记者侯永峰报道 1月8日,记者从省公安厅获悉,全省10个警种119类2190项公安政务服务事项全面进驻“辽事通”APP。这意味着市民只要用手机通过“辽事通”APP就可办理相关业务。

按照省委、省政府进一步优化法治化营商环境总体工作要求,省

公安厅积极作为,聚焦群众和企业办事创业最关注的问题诉求,强力推进政务服务“一网通办”,实现了公安政务服务省、市、县(区)、派出所四级“一网通办”新突破。

以突出数据共享、便企利民为原则,省公安厅全面梳理事项流程,加强简政放权,在公共服务做加法、

行政审批做减法,全面梳理全省公安政务服务事项234项(其中依申请类政务服务事项130项,依职权类政务服务事项104项),取消调整下放省级政务服务事项54%,进一步压缩审批服务时限55.1%,实现了审批事项全覆盖。

在省一体化在线政务服务平台与公安“互联网+政务服务”平台对接过程中,省公安厅大胆尝试,在两个平台统一用户认证的基础上,实现了公安政务服务门户、用户认证

体系、服务事项库、业务办理数据、“好差评”信息和APP办理入口“六统一”。通过打通两个平台的技术壁垒,实现了平台之间的数据互通,2190项公安政务服务事项全面进驻“辽事通”APP。同时,省公安厅会同省营商环境建设局联合下发通知,部署全省各级公安政务服务窗口全面打通线下“好差评”通道,充分运用线上、线下“好差评”渠道,实现“一事一评、一次一评”。(下转第三版)



借脑引智创造“钛”精彩

本报记者 孔爱群 孙大卫

进生产第一线 看“三篇大文章”

“咦?咋这么轻!”“对啊,这就是钛合金的特点之一。”

正是三九天,沈阳寒气逼人。位于辽中区的沈阳中钛装备制造有限公司钛合金精加工中心,各种钛合金零部件摆放整齐,闪着银白色

的光。出于好奇,记者搬起一件,轻得出乎意料。一旁的公司总经理、技术总工程师钟军笑着解释,“看着像不锈钢,但重量不到它的一半”。

钛及钛合金是性能优异的特色金属,具有轻量化、高强度、抗腐蚀和耐高低温等特点,是最重要的战

略金属材料,广泛应用于航空、航天、海洋、化工和轨道交通等领域。“不久前,中车时速400公里可变轨跨国互联互通高速动车组正式下线,其变轨转向架中的核心零部件就有我们参与生产的。”钟军的语言中透着自豪。

我省是海绵钛生产大省,但一直以来,钛产品处于产业链中低端,不具备高端零部件产品批量生产能力。中钛公司2016年成立以来,着

眼于高端装备制造,在充分开发钛及钛合金材料性能的基础上,打造了钛合金基础研发、熔炼、锻造、轧制、焊接、精密加工、部件组装等钛合金全产业链。短短4年多时间,公司主营业务收入连续翻番,迅速成长为我省潜在的独角兽企业。

“跳得高,因为善‘借脑’。”钟军坦言,卖材料远没有卖零部件效益高。但想到易,做到难,需要强大的研发实力支撑。(下转第三版)

生猪期货在大商所挂牌上市

本报讯 记者杨丽娟报道 1月8日,我国首个活体交割期货品种——生猪期货正式登陆大连商品交易所,这也是我国期货市场2021年的开年品种。上市生猪期货,是期货市场践行服务“三农”、服务国家战略的使命,促进生猪产业稳养殖、保供应和避险的重要举措,也是助推大连区域性金融中心建设的又一产品创新。

生猪产业是我国农业农村经济的支柱产业之一,生猪是我国价值最大的农副产品,市场规模已达到2万亿元左右,产业链涉及饲料加工、兽药疫苗、屠宰、食品加工、物流、零售、餐饮等诸多行业。生猪期货上市将进一步填补我国畜牧期货品种空白,与玉米、豆粕等期货期权一起,形成从种植、加工到养殖的完整产业链条的价格风险管理工具体系,有利于促进畜牧养殖业健康发展。

据了解,生猪作为我国第一个活体

期货品种,标志着中国期货市场在纵深发展上又迈出坚实一步。在当前生猪供需结构正优化调整、新冠疫情出现反复的复杂时期,上市生猪期货彰显国家以市场需求为导向,强化预期管理,深化服务“三农”的决心和信心。为确保生猪期货市场安全稳健运行、促进市场逐步发挥功能有效服务产业,大商所借鉴其他成熟品种的风险防控制度,从严设计包括涨跌停板、保证金、限仓、交易限额等参数,根据制度制定了单边提高保证金水平等价格出现过度波动时的预案,以有效防控市场风险。

生猪期货上市后,大商所将持续强化市场监控,对市场风险做好预研预判,切实履行好交易、结算、交割、监察等重要环节的监管和服务职责,并有效发挥“五位一体”协同监管作用,查处和打击市场违法违规行为。同时,大商所将做好投资者教育与市场培育工作,引导各类主体理性参与。

辽中区等地常住农村人口接受核酸检测



1月8日开始,沈阳市对辽中区、新民市、法库县、康平县的乡镇(街道)、村(社区)常住农村人口开展新冠肺炎疫情全员核酸检测,3日内检测完毕。图为在沈阳市辽中区养士堡镇,一名农村儿童在医务人员引导下进行核酸采样。

本报记者 杨靖岫 摄

科学做好“四防” 构筑坚固防线

——专访省疾控中心感染与传染性疾病预防控制所所长孙英伟

详见二版▶